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Assistant Professor Exam - 2017 
 

(Final Answer Key) 
 

Economics 
 

Q.No: 1 Which of the following economics does not
belong to classical school?

िन�िल�खत म� से कौन से अथ�शा�ी �ािसकल �ूल से
स���त नही ंह� ?

A Malthus मा�स

B Ricardo �रकाड�

C J.S. Mill जे.एस.िमल

D Robert Solow राबट� सोलो

 
 

Q.No: 2 Identify the Nobel Laureate Economist out of
the following.

िन�िल�खत म� से नोबेल पुर�ार �ा� करने वाले
अथ�शा�ी को इंिगत कीिजए ।

A P.R. Brahmanand पी.आर.��ानंद

B Amaritya Sen अम�� सेन

C Rajaji राजाजी

D R.C. Dutt आर.सी.द�ा

 
 

Q.No: 3 V.K.R.V. Rao is associated with वी.के.आर.वी राव संबंिधत ह� -

A The Five Year Plan पंचवष�य योजना

B Finance Commission in India भारत म� िव� आयोग

C National Income रा�� ीय आय

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 4 Purchasing Power Parity Theory is associated
with- �य श�� समता िस�ांत संबंिधत है-

A Exchange Rate Determination िविनमय दर िनधा�रण से

B Price Determination कीमत िनधा�रण से

C To know International Liquidity अंतरा�� ट� ीय तरलता जानने से

D Investment Capacity िनवेश �मता से

 
 

Q.No: 5
Which of the following is the sufficient
condition for equilibrium for a perfectly
competitive firm?

िन� न म� से कौन सी पूण� �ितयोगीता फम� के संतुलन के
िलए पया�� शत� है ?

A Marginal Revenue = Marginal Cost सीमांत आगम = सीमांत लागत

B
Marginal Cost Curve should cut the
marginal revenue curve from below at
the point of equilibrium

सीमांत लागत व� सीमांत आगम व� को नीचे से
संतुलन िब�दु पर काटे

C Marginal cost curve should cut the
marginal revenue curve from the above सीमांत लागत व� सीमांत आगम व� को उपर से काटे

D Marginal revenue = Average Cost सीमांत आगम = औसत लागत
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Q.No: 6 Opportunity Cost Version of comparative
cost advantage doctrine was introduced by:

�रकाड� के तुलना�क लाभ के िस�ांत का अवसर लागत
�पांतर िकसने िकया ?

A J.M Keynes जे.एम.के�ज

B Kindle berger कीनडल बज�र

C Haberler हैबरलर

D Karl Marx काल� मा� स�

 
 

Q.No: 7 Which does not match? िन�िल�खत म� से कौनसा सुमेिलत नही है?

A Bergson Samuelson – Social welfare
function बग�सन सै�ुलसन -सामािजक क�ाण फलन

B Kaldor Hicks – Compensation Criterion का�र िह� - �ितपूरक मापदंड

C Arrow – Impossibility Theory ऐरो - असंभािवता िस�ांत

D W.W. Leontief – Product exhaustion
Theorem िलयोिंतफ -उ�ाद िनग�म िस�ांत

 
 

Q.No: 8
What is the shape of the demand curve for
the product of an individual firm in a
competitive market?

�ितयोगी बाजार म� एक ���गत फम� के उ�ाद के िलए
माँग व� का आकार �ा है?

A Horizontal straight line �ैितजीय सीधी रेखा

B Download sloping िगरता �आ ढ़ाल

C Vertical straight line उ�ा�कार सीधी लाइन

D Upward sloping उ� वा�कार ढ़ाल

 
 

Q.No: 9 Who among the following developed the
theory circular causation? िन�िल�खत म� से िकसने च�ीय कारकता िस�ांत िदया

A Gunnar Myrdal गु�ार िमड�ल

B Joan Robinson जॉन रॉिब�न

C J.R. Hicks जे.आर.िह�

D T. Bocke टी.बोके

 
 

Q.No: 10 According to the Law of Demand, the
demand curve for a good will

माँग के िनयम के अनुसार एक व�ु के िलए माँग व�
होगा -

A Shift leftward when the price of the
good increases बायी तरफ िव�थािपत जब व�ु की कीमत म� वृ�� हो।

B Shift rightward when the price of the
good increases

दायी ंतरफ िव�थािपत जब व�ु की कीमत म� वृ�� हो
।

C Slope downward नीचे की तरफ ढ़ाल

D Slope upward ऊपर की तरफ ढ़ाल

 
 

Q.No: 11 Which of the following is a feature of a
developing country?

िन�िल�खत ल�णो ंम� से कौन सा ल�ण सामा�त:
िवकासशील देशो ंका है ?

A High rate of Capital formation पँूजी िनमा�ण की ऊँची दर
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B Highly educated human resources मानव संसाधनो का उ� शै�िणक होना

C Strong social and economic
infrastructure मजबूत सामािजक तथा आिथ�क संरचना

D Dependence on primary sector �ाथिमक �े� पर िनभर�ता

 
 

Q.No: 12 Which of the following is an example of
non-economic activity?

िन�िल�खत म� से कौन गैर -आिथ�क ि�याकलाप का
उदाहरण है?

A A teacher teach in a school एक अ�ापक �ूल म� पढ़ाता है ।

B A gardener work in a garden एक माली बगीचे म� काम करता है

C A mother help her daughter in doing
home work एक माँ अपनी ब�ी को होमवक�  मे मदद करती है

D A doctor work in a hospital एक डा�र अ�ताल म� काम करता है ।

 
 

Q.No: 13 Cottage industries are those industries
which use: कुटीर उ�ोग वे उ�ोग ह� िजसम� �यु� त होती है -

A Heavy amount of Capital पँूजी की अिधक मा�ा

B Outside resources बाहरी संसाधन

C Small amount of capital and their own
resources पँूजी की कम मा�ा तथा �यं के संसाधन

D More than 100 workers 100 से अिधक मजदूर

 
 

Q.No: 14 The difference between Gross National
Product and Net National Product is

सकल रा� ट� ीय उ� पाद (GNP)और शु� रा� ट� ीय उ� पाद
(NNP)के बीच अंतर है -

A Net Income from aboard िवदेशो ंम� शु� आय का

B Depreciation allowances िघसावट भ�े

C Indirect business taxes अ��� �ापार कर

D Government subsidies सरकारी स��डी

 
 

Q.No: 15 Which of the following government
expenditure is a kind of transfer payment?

िन�िल�खत म� से कौन सरकारी �य ह�ा�रण भुगतान
का �कार है?

A The purchased of goods and services व�ुओ ंएवं सेवाओ ंकी खरीद

B Compensation paid for land resumption भूिम पुन��हण के िलए �ितपूित�

C Retirement pension for civil servants िसिवल सेवको ंको प�शन

D Payment of travel allowance to
employees कम�चा�रयो के िलए या�ा �य

 
 

Q.No: 16 How to correct the deficits of Balance of
Payment account? भुगतान संतुलन के घाटे को दूर करने के �ा उपाय है?

A Through devaluation मु�ा अवमू�न

B By imposing tariffs तटकर आरोपण

C Using exchange control method िविनमय िनयं�ण का �योग

D All are correct सभी सही है
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Q.No: 17 Who gave (PQLI) Physical Quality Life
Index?

जीवन की भौितक गुणव�  ता सूचक का �ितपादन िकसने
िकया -

A Prebish Singer �ेिबश िसंगर

B Moris D. Moris मो�रस डी. मो�रस

C Amartya Sen अम�� सेन

D J.R. Casel जी.आर.कैसेल

 
 

Q.No: 18 Who gave the concept of social accounting? सामािजक लेखांकन की अवधारणा िकसने दी ?

A Kaldor का�ॉर

B Robinson रॉिब�न

C Hicks िह�

D Stone �ोन

 
 

Q.No: 19 Permanent income Hypothesis belongs to �थायी आय प�रक�ना संबंिधत है -

A Keynes की� ने

B Duesenberry डयूसेनबरी

C Friedman �ीडमैन

D Tobin टोिबन

 
 

Q.No: 20 Who gave the concept of Liquidity trap? तरलता जाल की अवधारणा िकसने िवकिसत की है -

A Keynes की�

B Friedman �ीडमैन

C Fisher िफशर

D Pigou पीगू

 
 

Q.No: 21 In India which state has more forest region? भारत म� सबसे अिधक व� �े� िकस रा� के पास है?

A Punjab पंजाब

B Tamil Nadu तािमलनाडू

C Madhya Pradesh म��देश

D Uttar Pradesh उ�र�देश

 
 

Q.No: 22 Which of the following goods has lowest
price elasticity?

िन�िल�खत व�ुओ ंम� से िकसकी माँग की कीमत लोच
सबसे कम है?

A Car कार

B Salt नमक

C Tea चाय

D House मकान

 
 

Q.No: 23 Which index number satisfies both time
reversal and factor reversal?

िन�िल�खत म� से कौन सूचकांक काल उ�मण तथा साधन
उ�मण दोनो को संतु� करता है-

A Laspeyre’s index लै�ेरे का सूचकांक
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B Fisher’s index िफशर का सूचकांक

C Paasche’s index पाशे का सूचकांक

D Kelly’s index केली का सूचकांक

 
 

Q.No: 24 Who gave employment multiplier? रोजगार गुणक का �ितपादन िकसने िकया -

A Adam Smith एडम ��थ

B Kahan काहन

C David Ricardo डेिवड �रकाड�

D Marshall माश�ल

 
 

Q.No: 25 Concept of offer curve has been given by ��ाव व� की अवधारणा दी है-

A Marshall Edge worth माश�ल-एजवथ�

B Singer िसंगर

C Lewis लूईस

D A.Yung ए.यंग

 
 

Q.No: 26 One of the instruments of quantitative credit
control is प�रमाणा�क साख िनयं�ण का एक उपाय है -

A Moral pressure नैितक दबाव

B Bank rate ब�क दर

C Regulation of consumer’s credit उपभो�ा साख का िनयमन

D Publicity �चार

 
 

Q.No: 27 In which year Reserve Bank of India Act
was passed

�रजव� ब�क ऑफ इंिडया अिधिनयम िकस वष� म� पा�रत
�आ -

A 1934 1934

B 1935 1935

C 1949 1949

D 1921 1921

 
 

Q.No: 28 Who is benefitted during money inflation? मु�ा �ीित म� िकसे लाभ होता ह� ?

A Saver बचतकता� को

B Lender ऋणदाता को

C Borrower ऋणी को

D Pensioner प�शनधारी को

 
 

Q.No: 29 Income elasticity of demand for luxurious
good is िवलािसता की व�ु की माँग की आय लोच होगी -

A Always positive सदैव धना� मक

B Always negative सदैव ऋणा� मक

C Zero शू� य
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D Infinite अन� त

 
 

Q.No: 30 Which is the correct formula for measuring
coefficient of variation of variation? िवचरण गंुणाक के मापन का सही सू� कौन सा है ?

A

B

C

D

 
 

Q.No: 31 Who introduced the concept of ‘Division of
Labour’ in economics?

अथ�शा� म� '�म का िवभाजन' का सव��थम उपयोग
िकसने िकया ?

A Adam Smith एडम ��थ

B David Ricardo डेिवड �रकाड�

C Malthus मा�स

D Mill िमल

 
 

Q.No: 32 When difference between mean and mode is
zero then nature of curve will be

जब मा� एवं ब�लक का अंतर शू� होगा तो व� की
�कृित होगी -

A Perfectly symmetric पूण�तया समितत

B Positively skewed धना�क िवषमता

C Negatively skewed ऋणा�क िवषमता

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 33 Slope of indifference curve represents उदासीनता व� का ढ़ाल �दिश�त करता है -

A Price Ratio कीमत अनुपात

B Marginal rate of substitution सीमांत �ित�थापन दर

C Factor substitution साधन �ित�थापन

D Level of indifference उदासीनता के �र

 
 

Q.No: 34 Classical model of economic growth put
emphasis on

आिथ�क िवकास का �ािसकल मॉडल िकस पर जोर देता
है ?

A Laissez – Faire Policy अह��ेप नीित

B Capital Accumulation पँूजी संचयन

C Laissez – Faire Policy and Capital
Accumulation अह��ेप नीित तथा पँूजी संचय

D None of these इनम� से कोई नही ं
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Q.No: 35 Which of the following is not a theory of
profit?

िन�िल�खत म� से कौन सा लाभ का िस�ांत नही ंहै ?

A Liquidity Preference Theory तरलता पसंदगी का िस�ांत

B Risk Theory जो�खम का िस�ांत

C Innovation Theory नव�वत�न का िस�ांत

D Theory of uncertainty Bearing अिनि�तता वहन का िस�ांत

 
 

Q.No: 36 Who is the writer of “Theory of public
Finance”? 'िद �ोरी ऑफ प��क फाइन�स ' के लेखक ह� -

A J.S. Mill जे.एस.िमल

B Malthus म�स

C Musgrave ��ेब

D Wagner बेगनर

 
 

Q.No: 37 In which year National Sample Survey
Organization (NSSO) was established रा�� ीय �ितदश� सव��ण संगठन की �थापना कब �ई -

A 1951 1951

B 1950 1950

C 1949 1949

D 1953 1953

 
 

Q.No: 38 Median is मा��का है एक

A Positional average ��थित संबंधी औसत

B Mathematical average गिणतीय औसत

C Positional average and Mathematical
average ��थित संबंधी एवं गिणतीय औसत

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 39 Maximum value of correlation is सहस�ंध का अिधकतम मू� होता है-

A 1 1

B 1.5 1.5

C 5 5

D 0 0

 
 

Q.No: 40 According to Heckshcer Ohlin the cause of
trade between countries is

हे�र-ओहिलन के अनुसार िविभ� देशो ंके बीच �ापार
िन� अंतर के कारण होता है -

A Factor abundance साधन स� प� नता

B Habit �िच

C Demand Conditions माँग दशाय�

D technique �िविध

 
 

Q.No: 41 WTO was established in the year िव� �ापार संगठन की � थापना कब �ई ?
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A 1998 1998

B 1995 1995

C 1997 1997

D 2000 2000

 
 

Q.No: 42 Which of the following is broader measure
of supply of money? मु�्ा की पूित� का िव�ृत माप माना जाता है -

A M1 M1

B M2 M2

C M3 M3

D M4 M4

 
 

Q.No: 43 Who has given famous “Water - diamond”
paradox? �िस� 'हीरा-पानी' िवरोधाभास िकसने िदया है?

A Adam Smith एडम ��थ

B J.S. Mill जे.एस.िमल

C Marshall माश�ल

D Edge worth एजवथ�

 
 

Q.No: 44 Marginal revenue can be obtained with the
help of following formula:

सीमांत आगम को िन�िल�खत सू� से �ात िकया जा सकता
है -

A TRn - TRn-1 TRn - TRn-1

B TRn + TRn-1 TRn + TRn-1

C MR1 + MR2 + MR3 +..........MRn MR1 + MR2 + MR3 +..........MRn

D MRn1 = MRn2 = MRn3 MRn1 = MRn2 = MRn3

 
 

Q.No: 45 In open economy which of the following is
true for Aggregate Demand?

खुली अथ��व�था म� सम� माँग से अिभ�ाय िन� म� से
िकस से है?

A C + I + G + (X-M) C + I + G + (X-M)

B C + I + G C + I + G

C C + I + G + (M-X) C + I + G + (M-X)

D C + I + (X-M) C + I + (X-M)

 
 

Q.No: 46 In classical economics change of money
supply: पर�रावादी अथ�शा� म� मु�ा पूित� के प�रवत�न से

A Only affects prices केवल कीमत� �भािवत होती है

B Affects interest rates �ाज दर�  �भािवत होती है

C Increases employment and production रोजगार एवं उ�ादन बढ़ता है

D No effects कोई �भाव नही ं

 
 

Q.No: 47 Balance of Payment equilibrium is an annual
accounting details of a country’s भुगतान संतुलन रा��  का एक वािष�क लेखा िववरण है -
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A Import export of goods व�ुओ ंके आयात व िनया�त

B Surplus generated through import and
export आयात व िनया�त के कारण उ�� आिध� य

C Status of gold and foreign currency सोने एवं िवदेशी मु�ा की ��थित

D All international credits and liabilities सम� अंतरा� ट� ीय लेनदा�रया तथा देनदा�रया

 
 

Q.No: 48 Who was the Chairman of 13th Finance
Commission 13व� िव� आयोग के अ�� ह�?

A K.C. Pant के.सी पंत

B Vijay Kelkar िवजय केलकर

C Man Mohan Singh मनमोहन िसंह

D Pranab Mukharji �णव मुखज�

 
 

Q.No: 49 Who said that “Supply creates its own
demand”? 'पूित� माँग का सृजन �यं कर लेती है' िकसने कहा है -

A Malthus मा�स

B David Ricardo डेिवड �रकाड�

C Keynes की� स

D J.B. Say जे.बी.से

 
 

Q.No: 50 Marginal Productivity of labour and capital
on the “Ridge line” is

'�रज रेखाओ'ं पर �म व पँूजी की सीमांत उ�ादकता सदा
-

A Positive धना�क

B Negative ऋणा�क

C Zero शू�

D None of these इनम� कोई नही ं

 
 

Q.No: 51 IS curve slope is आइ एस व� का ढाल होता है -

A Negative ऋणा�क

B Positive धना�क

C Zero शू�

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 52 The value of Multiplier of "Balanced budget"
under the assumptions is always एक संतुिलत बजट का गुणांक मा�ताओ ंके अंतग�त है -

A > 1 > 1

B = 1 = 1

C <1 <1

D zero शू�

 
 

Q.No: 53 Law of Wagner is related to बैगनर का िनयम िकस से संबंिधत है ?

A Vicious circle of debt ऋण कुच�

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


B Public expenditure साव�जिनक �य

C Tax shifting कर िववत�न

D Collection of resources संसाधनो ंका एक�ीकरण

 
 

Q.No: 54 Speculative demand for money depends
upon मु�ा की स�ा माँग िनभ�र करती है-

A Interest rate �ाज दर

B Income level आय �र

C Profit level लाभ �र

D Marginal efficiency of capital पँूजी की सीमांत कुशलता

 
 

Q.No: 55 Who developed the concept of reciprocal
demand?

�ु�म माँग की अवधारणा का �ितपादन िकसने िकया था
?

A Adam Smith एडम ��थ

B J.S. Mill जे.एस.िमल

C David Ricardo डेिवड �रकाड�

D J.M. Keynes जे.एम.की�

 
 

Q.No: 56 Big Push Theory has been given by '�बल ध�ा �यास' िस�ांत का �ितपादन िकसने िकया ?

A Hirschman हष�मैन

B Nurkse नक� से

C Kuznets कुजनेट्स

D Rosenstein Rodan रोजे�ीन रोड़ान

 
 

Q.No: 57 Knife edge equilibrium problem is related to चाकूधार संतुलन की सम�ा संबंिधत है -

A Harrod's model हेरोड मॉडल

B Hick's model िह� मॉडल

C Kaldor's model कालडोर मॉडल

D Samuelson's model से�ु�न मॉडल

 
 

Q.No: 58 Population explosion means 'जनसं�ा िव�ोट ' का अथ� है -

A Reduction in birth rate ज� दर का घटना

B Reduction in death rate मृ�ु दर का घटना

C Reduction in birth rate and death rate ज� दर तथा मृ�ु दर के अंतर का घटना

D Increase of difference between birth
and death rates ज� दर तथा मृ�ु दर का अंतर बढ़ना

 
 

Q.No: 59 Largest institution of finance for agriculture
sector is कृिष िव� �े� म� सव�� सं�ा है-

A NABARD नाबाड�

B SBI �ेट ब�क ऑफ इंिडया
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C Regional Rural Bank �े�ीय �ामीण ब�क

D Co-operative bank सहकारी ब�क

 
 

Q.No: 60 Narsiham Committee (1991) was formed for नरिसंहम् कमेटी (1991) का गठन िकया गया -

A Constitutional reforms संवैधािनक सुधार के िलए

B Financial reforms िव�ीय सुधार के िलए

C Determination of agricultural prices कृिष मू� के िनधा�रण के िलए

D Structural reforms संरचना�क सुधार के िलए

 
 

Q.No: 61 Which postulate is wrong assumption in long
term development model of Solow?

सोलो के दीघ�कालीन िवकास मॉडल म� कौन सी मा�ता
गलत ह� ?

A Saving ratio constant बचत अनुपात ��थर है

B Homogeneous production function उ�ादन फलन सम�प है

C Value and wage constant मू� तथा मजदूरी ��थर है

D Full employment of labour �िमको ंका पूण� रोजगार होना

 
 

Q.No: 62 Euler theorem is related to यूलर के �मेय का संबंध है -

A Money inflation मु�ा �ीित से

B Distribution िवतरण से

C Tax system कर �णाली से

D Population जनसं�ा से

 
 

Q.No: 63 Back-Wash effect was given by 'बैकवाश �भाव' की अवधारणा का �ेय िदया जाता है -

A G. Myrdal जी. िमड�ल

B Nurkse नक� से

C Lewis लुइस

D Solow सोलो

 
 

Q.No: 64 Who gave "Rachet effect"? 'रैचेट अनुवत� �भाव' का �ितपादन िकया है -

A Duesenberry डयूसेनबरी

B Keynes कीसं

C Hicks िह� स

D Clark �ाक�

 
 

Q.No: 65 Consumer surplus concept has been given
by 'उपभो�ा अितरेक' की अवधारणा दी थी -

A David Ricardo डेिवड �रकाड�

B Edgeworth एजवथ�

C Pareto पेरेटो

D Marshall माश�ल
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Q.No: 66 Who propounded the concept of 'PURA
Model'?

'पूरा मॉडल' की अवधारणा िकसके �ारा �ितपािदत की
गयी -

A Amartya Sen अम�� सेन

B Mahbub-ul-Haque महबूब -अल-हक

C APJ Abdul Kalam ए.पी.जे.अ�ुल कलाम

D Narendra Modi नरे� मोदी

 
 

Q.No: 67 Market with one buyer and many seller is
called

बाजार िजसम� एक खरीदार एवं अनेक िव�ेता , हो
कहलाता है -

A Perfect market पूण� बाजार

B Monopsony �ेता एकािधकार

C Bilateral monopoly ि�प�ीय एकािधकार

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 68 Return on saving is called बचत पर �ितफल कहलाता है -

A Wages मजदूरी

B Interest �ाज

C Profit लाभ

D Rent लगान

 
 

Q.No: 69 Intellectual property Right include बौ��क स�दा अिधकार के अंतग�त आता है-

A Patents पेट�ट

B Copy rights कापीराइट

C Trade mark ट� ेडमाक�

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 70 Nationalisation of 14 banks took place in 14 ब�को ंका रा�� ीयकरण कब �आ ?

A 1965 1965

B 1969 1969

C 1973 1973

D 1975 1975

 
 

Q.No: 71 SDR was created by SDR िकसके �ारा सृिजत िकया गया ?

A IMF IMF

B IBRD IBRD

C ADB ADB

D UNCTAD UNCTAD

 
 

Q.No: 72 Moving average is used in गितमान औसत �योग होता है -
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A Dispersion अपिकरण म�

B Correlation सह स�ंध म�

C Time series काल �ेणी

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 73 'Take Off' Theory was given by उ�तन िस�ांत िकसने �ितपािदत िकया ?

A W.W. Rostow ड�ू ड�ू रो�ोव

B Gunnar Myrdal मु�ार िमड�ल

C Rosenstein Rodan रोज�टीन रोडान

D Nurkse नक� से

 
 

Q.No: 74 Microeconomics is related to: सू� अथ�शा� का स�ंध है :

A Theory of inflation मु�ा�ीित का िस�ांत

B Theory of economic development आिथ�क िवकास का िस�ांत

C Theory of consumption function उपभोग फलन का िस�ांत

D Theory of determination of commodity
price व�ु कीमत िनधा�रण िस�ांत

 
 

Q.No: 75 When demand curve is parallel to X-axis,
the elasticity of demand will be:

जब माँग रेखा x-अ� के समा�र सीधी रेखा हो तो माँग
की लोच (ep) �ा होगी -

A ep = 0 ep = 0

B ep = ep = 

C ep = 1 ep = 1

D ep > 1 ep > 1

 
 

Q.No: 76

When Two goods X and Y are perfect
substitutes the marginal rate of substitution
between the two will be constant and in
such a case shape of indifference curve will
be:

जब दो व�ुएँ X तथा Y पूण� �थानाप� होती है ,तो इन
दोनो ंम� सीमा� �ित�थापन की दर ��थर होगी और ऐसी
��थित म� तट�थता व� रेखा का आकार

A A negatively sloping straight line एक ऋणा�क ढ़ाल वाली सीधी रेखा

B Parallel to X-axis X-अ� के समा�र रेखा

C Parallel to Y-axis Y-अ� के समा�र रेखा

D A flexible curved line of negative slope एक ऋणा�क ढ़ाल वाली लचीली व�ीय रेखा

 
 

Q.No: 77
According to Marshall, consumer's
equilibrium between two commodities X and
Y will be attained when:

माश�ल के अनुसार X तथा Y दो व�ुओ ंके बीच एक
उपभो�ा के संतुलन की दशा तब होगी ,जब -

A MUx = MUy = Px = Py MUx = MUy = Px = Py

B MUx/MUy = Py/Px MUx/MUy = Py/Px

C MUx/MUy = Px/Py MUx/MUy = Px/Py

D MUx/MUy = MUy/Px MUx/MUy = MUy/Px
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Q.No: 78 As per in the best definition of production,
production is:-

उ�ादन की सव��म प�रभाषा के अनुसार ,उ�ादन होता
है -

A Creation of material goods भौितक व�ुओ ंका सृजन

B Creation of material and non-material
goods भौितक -अभौितक व�ुओ ंका सृजन

C Creation of utility and increase in value
of a commodity व�ु म� उपयोिगता का सृजन एवं उसके मू� म� वृ��

D None of these इनम� से कोई नही ंहै

 
 

Q.No: 79 In which state of market, the firm is itself
an industry

बाजार की वह कौन सी दशा है िजसम� फम� ही उ�ोग होती
है

A Perfect competition पूण� �ितयोिगता

B Monopolistic competition एकािधकृत �ितयोिगता

C Monopoly एकािधकार

D Oligopoly अ�ािधकार

 
 

Q.No: 80 Which economist propounded input-output
analysis

आदा-�दा िव�ेषण िस�ांत िकस अथ�शा�ी �ारा
�ितपािदत है :

A R.W. Leontief आर.ड�यू. िलओनटीफ

B W.G. Leontief ड�ू.जी. िलओनटीफ

C W.W. Leontief ड�ू. ड�ू. िलओनटीफ

D S.T. Leontief एस.टी. िलओनटीफ

 
 

Q.No: 81 Which of the following is not true for
Keynesian Theory of employement? िक� के रोजगार िस�ांत के िलए �ा स� नही ंहै ?

A Government Interference सरकारी ह��ेप

B Full employment पूण� रोजगार

C Short period अ� पकाल

D Effective demand �भावपूण� माँग

 
 

Q.No: 82 Which of the following instruments is not a
part of monetary policy:

िन�िल�खत म� से कौन सा उपाय मौि�क नीित का अंग
नही है -

A Change in Bank rate ब�क दर म� प�रवत�न

B Discriminatory Interest rate भेदपूण� �ाज दर�

C Open market operations खुले बाजार की ि�याएँ

D Redemption of public debt by the
Government सरकार �ारा साव�जिनक ऋण की वापसी

 
 

Q.No: 83 Which of the following instrument is most
effective during acute depression-

जबद�� मंदी के दौर म� िन� म� से कौन सा उपाय
सवा�िधक �भावकारी होता है -

A Open market operations खुले बाजार की ि�याएँ

B Public Debt Policy साव�जिनक ऋण की नीित

C Public Expenditure Policy साव�जिनक �य की नीित
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D Change in Taxation system कर �णाली म� प�रवत�न

 
 

Q.No: 84 Solow's Production Function is written in
specific form as follows:

सोलो के उ�ादन फलन को िविश� �प म� िकस �कार
िलखा जाता है-

A Q = A(t) F(K, L) Q = A(t) F(K, L)

B Q = F(t) F(K, T) Q = F(t) F(K, T)

C Q = A (K) F(L, t) Q = A (K) F(L, t)

D Q = A (L) F(K, t) Q = A (L) F(K, t)

 
 

Q.No: 85 Mechanization of Agriculture leads to: कृिष यंि�करण से होती है -

A Increase in efficiency of agricultural
labour कृिष �म की कुशलता म� वृ��

B Decline in production cost उ�ादन लागत म� कमी

C Time saving समय की बचत

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 86
Which economist has made surplus labour
in under-developed country as a basis of his
growth model?

िकस अथ�शा�ी ने अपने िवकास मॉडल म� अध�िवकिसत
देशो ंम� �म के अितरेक को अपने िवकास मॉडल का
आधार बनाया है -

A Leibenstein लीबे�टाइन

B Shultz शू�

C Arthur Lewis आथ�र लूइस

D Amartya Sen अम�� सेन

 
 

Q.No: 87 During inflation the change in value of
Money and Price of commodity: मु�ा�ीित म� मु�ा का मू� और व�ु की कीमत

A Changes is same direction समान िदशा म� बदलते है

B Changes is opposite direction िवपरीत िदशा म� बदलते है

C Remains stable ��थर रहते है

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 88 Who wrote 'Asian Drama'? 'एिशयन ड� ामा' िकस अथ�शा�ी की पु�क है-

A Elley एली

B Myrdal िमड�ल

C Robertson राबट�सन

D Samuelson सै�ुलसन

 
 

Q.No: 89 Which of the following is not the tool of
Fiscal Policy? राजकोषीय नीित के उपकरण िन� म� से कौन सा नही ंहै ?

A Budgetary policy बजट स��ी नीित

B Pump-priming spending समुि�पन �य

C Taxation policy करारोपण नीित
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D Open market operation खुले बाजार की ि�या

 
 

Q.No: 90 Under what situation a seller can shift all his
burden of tax on buyer-

िकस ��थित म� िव�ेता कर भार को पूरी तरह �ेता पर
िववित�त कर सकता है -

A When demand in perfectly elastic जब माँग पूण�त: लोचदार हो

B When demand in perfectly inelastic जब माँग पूण�त: बेलोचदार हो

C When demand in highly elastic जब माँग अ�ािधक लोचदार हो

D When demand in relatively elastic जब माँग सापेि�क लोचदार हो

 
 

Q.No: 91 Who propounded 'Single factor terms of
trade'

'एक साधना�क �ापार शत� ' िकस अथ�शा�ी �ारा
�ितपािदत की गई -

A Jacob Viner जैकब वाइनर

B Taussing टाँिजंग

C Metzler मेटजलर

D Machlup मेकलप

 
 

Q.No: 92 Where is head office of SAARC- साक�  का मु�ालय कहाँ है ?

A Maley माले

B Islamabad इ�ामाबाद

C New Delhi नई िद�ी

D Kathmandu काठमा�ू

 
 

Q.No: 93 The cause if industrial sickness is- औ�ोिगक बीमारी के कारण है-

A Mismanagement कु�ब�

B Effect of increasing foreign competition िवदेशी �ित�धा� का बढ़ता �भाव

C Less than full utilization of capacity �मता का अपूण� िवदोहन

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 94 Which of the following is not a institutional
source of rural credit-

िन�िल�खत म� से कौन सा � �ोत ,�ामीण साख का
सं�थागत � �ोत नही ंहै ?

A Indigenous Banker देशी ब�कर

B Primary agricultural cooperative society �ाथिमक कृिष सहकारी साख सिमित

C Land Development Bank भूिम िवकास ब�क

D Regional Rural Bank �े�ीय �ामीण ब�क

 
 

Q.No: 95 What was the former name of World Trade
Organization िव� �ापार संगठन के पूव�वत� संगठन का नाम �ा था ?

A World Trade Development Association िव� �ापार िवकास संघ

B World Trade Cooperation Association िव� �ापार सहयोग संघ

C General Agreement on Trade and Tariff
(GATT) �ापार और �शु� पर सामा� समझौता
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D World Trade Planning Association िव� �ापार िनयोजन संघ

 
 

Q.No: 96 Which of the following is not one of the four
methods of statistics-

िन�िल�खत म� से कौन सी सां�की की �मुख चार िविधयों
म� से एक िविध नही ंहै ?

A Collection सं्कलन

B Presentation ��ुतीकरण

C Analysis िव�ेषण

D Diversification िविविधकरण

 
 

Q.No: 97 Find out an estimate of mode when mean
and median are 12 and 16.8 respectively

भूय�क का अनुमान लगाइये यिद मा� एवं म��का
�मश: 12 तथा 16. 8 है -

A 30.4 30.4

B 26.8 26.8

C 26.4 26.4

D 30.8 30.8

 
 

Q.No: 98

Who give this formula 

 of index number
सूचकांक का यह सू� 

िन� म� से िकसके �ारा �द� है-

A Laspeyres ले� पेयर

B Pascche पाशे

C Fisher िफशर

D Kelly केली

 
 

Q.No: 99 Which of the following formula of 2 is
correct

काई वग� का िन� म� से कौन सा समीकरण सही है -

A

B

C

D

 
 

Q.No: 100 Who first used the term 'econometrics'- अथ�िमित श� का सव��थम �योग िकसने िकया -

A Ranger Frish र�गनार ि�श

B Oscar Lange आ�र ल�ग

C L.R. Klein एल.आर.�ाइन

D R.G.D. Allen आर.जी.डी.एलन
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Q.No: 101 Linear Homogeneous Production Function
refers to: रेखीय सम�प उ�ादन फलन का स�� है :

A Increasing return to scale पैमाने के बढ़ते �ितफल से

B Constant return to scale पैमाने के ��थर �ितफल से

C Decreasing return to scale पैमाने के घटते �ितफल से

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 102 Demand for labour is: �म की माँग कहलाती है :

A Direct demand ��� माँग

B Cross demand ितय�क माँग

C Income demand आय माँग

D Derived demand �ु�� माँग

 
 

Q.No: 103
Which of the following refers to
proportionate changes in quantity
demanded?

िन�िल�खत म� से कौन मांगी गई मा�ा म� आनुपातक
प�रवत�न से स� ब��त है ?

A

B

C

D

 
 

Q.No: 104 Which of the following curve is not ‘U’
shaped? िन�िल�खत म� से कौन सा व� ' U ' आकार का नही ंहै ?

A MC curve MC व�

B AC curve AC व�

C AVC curve AVC व�

D AFC curve AFC व�

 
 

Q.No: 105 According to modern theory of Rent: लगान के आधुिनक िस�ांत के अनुसार :

A Rent = Actual Earnings – Transfer
Earnings लगान = वा�िवक आय -ह�ांतरण आय

B Rent = Transfer Earnings / Actual
Earnings लगान = ह�ांतरण आय/वा�िवक आय

C Rent = Transfer Earnings + Actual
Earnings लगान = ह�ांतरण आय + वा�िवक आय

D Rent = Actual Earnings x Transfer
Earnings लगान = ह�ांतरण आय x वा�िवक आय
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Q.No: 106 If elasticity of demand is

 then elasticity

of demand will be:

यिद माँग की लोच  है तथा 

है तो माँग की लोच होगी

A Zero शू�

B Unitary इकाई

C Infinite अनंत

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 107 The first scientific analysis of General
Equilibrium Theory was given by:

सामा� संतुलन िस�ांत का �थम वै�ािनक िव�ेषण
��ुत िकया गया था :

A K.E. Boulding के.इ. बो��ंग

B Vilfredo Pareto िवल�ेडो परेटो

C Leon Walras िलयोन वालरस

D J.L. Henson जे.एल.हे�न

 
 

Q.No: 108 The author of ‘A Treatise on Money’ is: 'ए ट� ीटाइज आन मनी' के लेखक है -

A Crowther �ाउथर

B J.M. Keynes जे.एम. की�

C D.H. Robertson डी.एच.राबट�सन

D Don PatinKin डान पेिट��न

 
 

Q.No: 109 The ‘Accelerator’ is related with '�रक 'संबंिधत है

A Induced investment �े�रत िनवेश से

B Autonomous investment �ाय� िनवेश से

C Induced investment and Autonomous
investment दोनो (�े�रत िनवेश से) तथा (�ाय� िनवेश से)

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 110 Which is the ‘Year of Great Divide’ in the
history of population growth in India?

भारत म� जनसं�ा वृ�� के संदभ� म� कौन सा वष� 'महान
िवभाजन' के वष� के नाम से जाना जाता है

A 1921 1921

B 2001 2001

C 1951 1951

D 1991 1991

 
 

Q.No: 111 Maximum Social Advantage is achieved
when:

अिधकतम समािजक लाभ की �ा�� तब होती है जब िक
-

A Marginal Benefit > Marginal Sacrifice सीमा� लाभ > सीमा� �ाग

B Marginal Benefit = Marginal Sacrifice सीमा� लाभ = सीमा� �ाग

C Marginal Benefit < Marginal Sacrifice सीमा� लाभ < सीमा� �ाग

D None of these इनम� से कोइ� � नही
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Q.No: 112 Who developed the concept of ‘Selling
Costs’? 'िव�य लागतो ं' की धारणा का िवकास िकसने िकया था ?

A Alfred Marshall ए� �ेड माश�ल

B Edward Chamberlin एडवड� चै�रलेन

C J.M. Keynes जे.एम.की�

D Joan Robinson जॉन.रोिब�न

 
 

Q.No: 113 The equation of high power money is: उ� श�� मु�ा का सू� है

A H=C+D H=C+D

B H=C+RR+ER H=C+RR+ER

C H=C+D+ER H=C+D+ER

D H=C+Cr+RR H=C+Cr+RR

 
 

Q.No: 114 Which of the following demand functions as
given by Milton Friedman is correct

िम�न �ीडमैन �ारा �ितपािदत मु�ा माँग फलन का िन�
म� से कौन सा �प सही है -

A M/P = f (Y, w, rm, rb, re, gp, u) M/P = f (Y, w, rm, rb, re, gp, u)

B P/M = f (Y, w, rm, rb, re, gp, u) P/M = f (Y, w, rm, rb, re, gp, u)

C P/M = f (Y, rm, rb, re, gp, u) P/M = f (Y, rm, rb, re, gp, u)

D Y/P = f (Y, rb, gp, u, M, T) Y/P = f (Y, rb, gp, u, M, T)

 
 

Q.No: 115 When IS curve shifts towards right side in
IS-LM model, what does it signifies--

यिद IS-LM मॉडल म� IS व� दाँई तरफ �थाना� त�रत
होता है तो यह �ा सूिचत करता है

A Increase in money supply मु�ा आपूित� म� वृ��

B Increase in saving बचत म� वृ��

C Increase in consumption उपभोग म� वृ��

D Increase in investment िविनयोग म� वृ��

 
 

Q.No: 116 Who propounded the concept of
“Inflationary Gap”? '�ीितक अंतर' की धारणा का �ितपादन िकसने िकया ?

A Wicksel िवकसेल

B Keynes की�

C Milton Friedman िम�न �ीडमैन

D A.W. Phillips ए.ड�ू िफिल�

 
 

Q.No: 117 The Theory of surplus value was presented
by: अितरेक मू� िस�ांत का �ितपादन िकया था

A Adam Smith एडम ��थ

B Malthus मा�स

C Marx मा��

D Rostow रो�ोव
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Q.No: 118 Who gave the theory of Low-Level
Equilibrium Trap? 'िन� संतुलन पाश' िस�ांत िकसने िदया है?

A Nelson ने�न

B Joan Robinson जॉन रािब�न

C W.A. Lewis ड�ू .ए.लुईस

D Rodan रोडान

 
 

Q.No: 119
Who has developed his model on the basis
of three distinct concepts of rates of
growth?

िकसका मॉडल तीन िभ� वृ�� दरो ंकी धारणाओ ंपर
आधा�रत है?

A Kaldor का�ोर

B Harrod हैरोड

C Lewis लुइस

D Joan Robinson जॉन रोब�न

 
 

Q.No: 120 Which one of the following is not a feature
of Cobb-Doughlas production function?

िन�िल�खत म� से कौन सी कॉब -डगलस उ�ादन फलन
की िवशेषता नही ंहै ?

A Zero elasticity of factor substitution साधन �ित�थापन की शू� लोच

B Constant returns to scale पैमाने का ��थर �ितफल

C Factor intensity साधन गहनता

D Efficiency of production उ�ादन की कुशलता

 
 

Q.No: 121 Which theory has been developed by prof.
Hirschman? �ो. हष�मैन ने िकस िस�ांत को िवकिसत िकया ?

A Balanced Growth संतुिलत िवकास

B Unbalanced Growth असंतुिलत िवकास

C Both(Balanced Growth)and(Unbalanced
Growth) दोनो(संतुिलत िवकास )तथा(असंतुिलत िवकास)

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 122 According to Harrod’s model, if G>GW
then-

हैरोड मॉडल के अनुसार ,यिद G>GW तब -

A Secular inflation will arise दीघ�कालीन �ीित उ�� होगी

B Secular deflation will arise दीघ�कालीन अव�ीित उ�� होगी

C Regular cyclical fluctuation will occur �िमक च�ीय उ�ावचन उ�� होगें

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 123 In which sector disguised unemployment
found? अ�� बेरोजगारी िकस �े� म� पायी जाती है ?

A Industrial sector उ�ोग �े�

B Agricultural sector कृिष �े�

C Service sector सेवा �े�
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D Banking sector ब�िकग �े�

 
 

Q.No: 124 Which commission has recently replaced
the Planning Commission in India?

भारत म� िकस आयोग �ारा हाल म� योजना आयोग को
�ित�थािपत िकया गया है?

A Disinvestment Commission िविनवेश आयोग

B Administrative Reforms Commission �शासिनक सुधार आयोग

C ‘NITI’ Commission नीित आयोग

D Finance Commission िव� आयोग

 
 

Q.No: 125 Innovation in economic development has
been highly emphasized by:

आिथ�क िवकास म� नव�वत�न को उ��रीय मह� िदया
गया है -

A Schumpeter शु�ीटर �ारा

B kaldor का�ोर �ारा

C J.E. Meade जे.ई.मीड �ारा

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 126 Which stage comes after the ‘Take Off’
stage?

'आ� �ूित�' की अव�था के बाद कौन सी अव�था आती
है ?

A The stage of traditional society पर�रागत समाज की अव�था

B The stage of high mass consumption अ�ािधक उपभोग की अव�था

C The stage of drive to maturity प�रप�ता की अव�था

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 127 Which type of unemployment is found in
developed countries? िवकिसत देशो ंम� कौन सी बेरोजगारी पायी जाती है ?

A Structural unemployment संरचना�क बेरोजगारी

B Cyclical unemployment च�ीय बेरोजगारी

C Frictional unemployment घष�णा�क बेरोजगारी

D Structural unemployment and Cyclical
unemployment च�ीय बेरोजगारी तथा घष�णा�क बेरोजगारी

Question Deleted

 
 

Q.No: 128 Important features of statistical data is: सां��कीय समंको का मु� ल�ण है:

A Statistics are aggregate of facts समंक त�ो ंके समूह ह�

B Statistics are numerically expressed समंक सं�ा�क �प म� ��ुत िकये जाते ह�

C Statistics are collected by enumeration
or estimation

समंको ंको गणना �ारा या अनुमान �ारा एक� िकया
जाता है

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 129
“Optimum Population is that which gives
the maximum income per head”. The
statement belongs to:

'अनुकूलतम जनसं�ा वह होती है जो �ित ���
अिधकतम आय �दान करती ' यह कथन है

A Malthus मा�स
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B Marshall माश�ल

C Dalton डा�न

D Castro कै��ो

 
 

Q.No: 130 Revised equation of Quantity Theory of
Money given by Fisher is

मु�ा के प�रमाण िस�ांत का िफशर का संशोिधत
समीकरण है

A MV = PV x M1V1 MV = PV x M1V1

B PT = MV + M1V1 PT = MV + M1V1

C

D MV = M1V1 MV = M1V1

 
 

Q.No: 131 Of the following equation of Pigou is: िन� म� से पीगू का समीकरण है -

A

B

C

D M = PKT M = PKT

 
 

Q.No: 132 ‘National Accounts Statistics’ is published
every year by: रा�� ीय लेखा सां�खकी �ितवष� �कािशत की जाती है :

A Central Statistical Organization के�ीय सां��की संगठन �ारा

B Planning Commission योजना आयोग �ारा

C Central Government के� सरकार �ारा

D Reserve Bank of India भारतीय �रजव� ब�क �ारा

 
 

Q.No: 133 In stable equilibrium, the equilibrium: ��थर संतुलन म� ,सा�

A Moves towards the original equilibrium मूल संतुलन की ओर लौटती है

B Moves away from the original
equilibrium मूल संतुलन से दूर जाती है

C May or may not move towards the
original equilibrium मूल संतुलन की ओर लौट भी सकता है और नही ंभी

D All of these are false सभी अस� है

 
 

Q.No: 134
In indifference curve analysis, consumer’s
equilibrium point is where price or budget
line:

उदासीन व� िव�ेषण म�, उपभो�ा का संतुलन िबंदु
वह है जहां, कीमत अथवा बजट रेखा

A Is tangents to the indifference curve उदासीनता व� को �श� करती है

B Is above the indifference curve उदासीनता व� के ऊपर है
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C Is below the indifferent curve उदासीनता व� के नीचे है

D Cuts the difference curve उदासीनता व� को काटती है

 
 

Q.No: 135 In case when all factors are variable, then
the production function will be: यिद सभी साधन प�रवत�नशील है तो ंउ�ादन फलन होगा

A Long period दीघ�कालीन

B Short Period अ�कालीन

C Permanent �थायी

D Temporary अ�थायी

 
 

Q.No: 136 Duopoly is a special case of: �यािधकार िवशेष दशा है :

A Perfect competition पूण� �ितयोिगता की

B Monopolistic competition एकािधकारा�क �ितयोिगता की

C Oligopoly अ�ािधकार की

D Monopoly एकािधकार की

 
 

Q.No: 137 Revealed preference theory was developed
by which of the following economist?

�कट अिधमान िस�ांत का िनमा�ण िन�िल�खत
अथ�शाि�यो ंम� से िकसने िकया?

A Marshall माश�ल

B Hicks-Allen िह�-एलन

C Samuelson से�ुलसन

D Keynes की�

 
 

Q.No: 138 Coefficient of Range is given by : िव�ार का गुणांक िकसके �ारा �ा� होता है ?

A

B

C

D

 
 

Q.No: 139 Bowley's coefficient of skewness is given by
: बॉउले का िवषमता गुणांक िकसके �ारा �ा� होता है.-

A

B
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C

D

 
 

Q.No: 140 'Canon of Equity' in taxation was advocated
by - करारोपण म� समानता का िनयम �ितपािदत िकया था -

A Dalton डा�न

B Adam Smith एडम ��थ

C Findley Shirras िफ�ले िशराज

D Musgrave मस�ेव

 
 

Q.No: 141
In the computation of National Income
Which Kind of goods are taken into
account?

रा�� ीय आय की गणना म� िकन व�ुओ ंके �कारो ंको
स��िलत िकया जाता है?

A Intermediate goods म�वत� व�ुय�

B Primary or Raw Products �ाथिमक अथवा क�ी व�ुय�

C Final Product अंितम व�ुय�

D Capital goods पंूजीगत व�ुय�

 
 

Q.No: 142 Which one of the following objectives is not
related to monetary policy ?

िन�िल�खत म� से कौन सा उ�े� मौि�क नीित से
स���त नही ंहै?

A Neutrality of Money मु�ा की तट�थता

B Price stability कीमत ��थरता

C Exchange rate stability िविनमय दर ��थरता

D Mobilizing fiscal resources for the
government सरकार के िलये िव�ीय साधन जुटाना

 
 

Q.No: 143 'Golden Age' according to Mrs. Joan
Robinson, is achieved at the point where:

�ीमती 'जॉन रािब�न ' के अनुसार '�िण�म युग' उस
िब�दु पर होता है जहाँ -

A Saving Growth rate = Investment
growth rate बचत वृ�� दर = िनवेश वृ�� दर

B Population growth rate = Capital
growth rate जनसं�ा वृ�� दर = पंूजी वृ�� दर

C Gross Savings = Gross Investment सकल बचत = सकल िनवेश

D Aggregate demand = Aggregate Supply कुल माँग = कुल पूित�

 
 

Q.No: 144
Lewis's Agricultural Development model
explains connection between how many
sectors?

लेिवस का कृिष िवकास �ा�प िकतने �े�ो ंके बीच
स�� की �ा�ा करता है?

A Two sectors दो �े�

B Three sectors तीन �े�

C Four sectors चार �े�

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 145 Minimum Support Price in the agricultural
sector has been undertaken to:

कृिष �े� म� �ूनतम समथ�न कीमत का �ावधान िकया
गया है

A To prevent fall in the price in case of
glut in any given year

िकसी िदये गये वष� म� बा�� की ��थित म� कीमत को
घटने से रोकना

B Protect the interests of farmers कृषको ंके िहतो ंकी सुर�ा

C Provide incentive to farmers कृषको ंको �ो�ाहन देना

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 146 The Green Revolution in India started in: भारत म� ह�रत �ांित शु� �ई :

A 1966 1966

B 1969 1969

C 1964 1964

D 1961 1961

 
 

Q.No: 147 In which city I.L. O.’s headquarters is
situated? आई.एल.ओ का मु�ालय िकस नगर म� ��थत है ?

A Rome रोम

B Bern बन�

C Washington वािशंगटन

D Geneva जेनेवा

 
 

Q.No: 148 Necessary condition for the success of
devaluation is: अवमू�न की सफलता हेतु आव�क शत� है :

A Elasticity of export-import is greater
than one िनया�त-आयात की लोच इकाई से अिधक हो

B No retaliation by other countries अ� देशो ं�ारा �ितकार न िकया जाए

C Availability of surplus production for
exports िनया�त हेतु अित�र� उ�ादन की उपल�ता

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 149 'SAPTA' is related to: 'सा�ा' स���त है

A Education िश�ा से

B Trade �ापार से

C Security सुर�ा से

D Environment पया�वरण से

 
 

Q.No: 150 The 'Innovation Theory' of trade cycle has
been propounded by:

�ापार च� के 'नव�वत�न ' िस�ांत का �ितपादन िकया
गया

A J. Schumpeter जे. शु�ीटर

B A.C. Pigou ए.सी.पीगू

C M. Doughlas
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एम.डगलस

D J.R. Hicks जे.आर.िह�

 
 

Q.No: 151 Which financial system is found in India? भारत म� िकस �कार की िव� �व�था पायी जाती है?

A Federal Finance संघीय िव� �व�था

B Free Finance System �तं� िव� �व�था

C Local Finance System �थानीय िव� �व�था

D Unitary Finance System एकांकी िव� �व�था

 
 

Q.No: 152 According to 2011, mention the highest
population density state in India:

2011 के अनुसार, भारत का अिधकतम जनसं�ा घन�
वाला रा� बताइये ?

A Bihar िबहार

B West Bengal पि�म बंगाल

C Uttar Pradesh उ�र �देश

D Maharashtra महारा��

 
 

Q.No: 153 By whom the annual report on ‘Currency
and Finance ’ is published?

'करे�ी ए� फाइने�' पर वािष�क �रपोट� का �काशन
िकसके �ारा िकया जाता है?

A Planning Commission योजना आयोग

B Reserve Bank of India �रजव� ब�क ऑफ इंिडया

C World Bank िव� ब�क

D International Monetary Fund अंतरा��� ीय मु�ा कोष

 
 

Q.No: 154 Who first propounded the concept of ‘Game
Theory’?

खेल िस�ांत के िवचार का �ितपादन सव��थम िकसने
िकया था ?

A Prof. Von Newmann and Morgenstern �ो. वॉन �ूमन तथा माग��न�

B Prof. Stigler �ो. ��गलर

C Prof. Mc Connel �ो. मेकॉनल

D J.K. Golbraith �ो. जे.के. गाल�ेथ

 
 

Q.No: 155 Which of the following institution an
included in the institution of money market?

िन�िल�खत सं�थाओ ंम� कौन मु�ा बाजार की सं�थाओ ंम�
शािमल है?

A Non-Banking Financial Intermediaries गैर-ब�िकंग िव�ीय म��थ

B Discount houses and Bill Brokers ब�ा गृह और िबलो ंके दलाल

C Acceptance Houses �ीकृत गृह

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 156 The ‘Short Kitchin’ trade cycle has the
duration of: 'अ� िकिचन' �ापार च� की अविध होती है :

A 40 months 40 माह

B 60 months 60 माह
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C 80 months 80 माह

D 1 Year 1 वष�

 
 

Q.No: 157 The important gain of International Trade
is: अंतरा��� ीय �ापार का �मुख लाभ है :

A Specialization िविश�ीकरण

B High standard of living उ� जीवन �र

C Rapid rate of economic development आिथ�क िवकास की ती� गित

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 158 The method of exchange control is: िविनमय िनयं�ण का ��� तरीका है :

A Government Intervention सरकारी ह��ेप

B Exchange Restriction िविनमय �ितबंध

C Multiple Exchange Rates ब�िविनमय दर�

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 159 The size of any Universe depends on: िकसी भी सम� का आकार िनभ�र करता है-

A The objective of research अनुसंधान के उ�े� पर

B The scope of research अनुसंधान के �े� पर

C The objective of research and The
scope of research

दोनो अनुसंधान के उ�े� पर तथा अनुसंधान के �े�
पर

D None of these इनम� से कोई नही ं

 
 

Q.No: 160 The result of Bretton Woods conference is: �ेटनवुड्स स�ेलन का प�रणाम है-

A I.M.F and I.D.A. आई.एम.एफ. एवं आई.डी.ए

B I.B.R.D and I.F.C. आई.बी.आर.डी. एवं आई.एफ.सी

C I.M.F and I.B.R.D. आई.एम.एफ. एवं आई.बी.आर.डी

D I.M.F and A.D.B. आई.एम.एफ. एवं ए.डी.बी

 
 

Q.No: 161 In a very short-run market, the supply
curve happens to be-

अित अ�कालीन बाजार वह होता है िजसम� बाजार पूित�
व� -

A Highly elastic अ�ािधक लोचदार

B Normally elastic सामा� लोचदार

C Perfectly inelastic पूण�त: बेलोचदार

D Perfectly elastic पूण�त: लोचदार

 
 

Q.No: 162
‘Dialectical materialism is very basis of
historical sequence of development’, which
economist gave this concept-

'�ंदा�क भौितकवाद ऐितहािसक िवकास �म का
मूलाधार है' यह िकस अथ�शा�ी की अवधारणा है-

A Karl Marx काल� मा� स�

B Malthus मा�स

C Robinson
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रॉिब�न

D J.S. Mill जे.एस.िमल

 
 

Q.No: 163 Who propounded reinvestment criterion
basically

पुनिव�िनयोग मानदंड का मूल �प से िकसके �ारा ��ुत
िकया गया है-

A Kahn काहन

B Leibenstein िलब��ीन

C Chenary चेनरी

D Koopman कूपमैन

 
 

Q.No: 164 Transaction Matrix can be derived from
which table- लेन-देन आधारक को िकस तािलका से िनकाला जाता है-

A Euler equation table यूलर समीकरण तािलका

B Input-output table अदा-�दा तािलका

C Linear equation table रै�खक समीकरण तािलका

D Project equation table प�रयोजना समीकरण तािलका

 
 

Q.No: 165 Principle of functional finance is identified
with which name

काया��क िव� का िस�ांत िकस अथ�शा�ी के नाम से
जुड़ा है-

A J.S. Mill जे.एस.िमल

B Marshall माश�ल

C A.P. Lerner ए.पी.लन�र

D K.J. Arrow के.जे.ऐरो

 
 

Q.No: 166

Consumption and saving functions are
given as:

 C = 100 + 0.2 Y
 S = -100 + 0.8Y
 What is the value of he investment

multiplier?

उपभोग तथा बचत फलन िदया गया है:
 C = 100 + 0.2 Y

 S = -100 + 0.8Y
 तो िनवेश गुणक का मान है

A 80 80

B 50 50

C 5 5

D 1.25 1.25

 
 

Q.No: 167 Relationship between which of the following
is explained by the Laffer curve?

लेफर व� �ारा िन� निल�खत म� से कौनसे संबंध की
� या� या की जाती है

A Rate of unemployment and inflation बेरोजगारी एवं � फीित की दर

B Two goods, X and Y with regard to
their exchange X और Y दो व� तुओ ंके म� य िविनमय

C The tax rate and growth of total tax
revenue कर दर तथा सकल कर राज� व म� वृ��

D The rate of growth of employment and
supply of labour रोजगार की वृ�� दर और �म की पूित�
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Q.No: 168

The maximum quantity of goods that can
be efficiently produced by an economy,
given its technological knowledge and their
quantity of available inputs is called-

तकनीकी �ान एवं उपल� आदाओ ंके िदये होने पर एक
अथ��व�था �ारा व�ुओ ंकी अिधकतम मा�ा
कुशलतापूव�क उ�� की जाती है को कहते है -

A Production Function उ�ादन फलन

B Utility possibility frontier उपयोिगता स�ावना �े�

C Production possibility frontier उ�ादन स�ावना �े�

D Budget constraint बजट �ितबंध

 
 

Q.No: 169 Lorenz curve enables one to study which of
the following? लॉर�ज व� के मा�म से अ�यन िकया जा सकता है -

A Averages औसत

B Dispersion �कीण�न

C Correlation सहसंबंध

D Index numbers सूचकांक

 
 

Q.No: 170 Abid Husain committee is associated with
which of the following? आिबद �सैन कमेटी का स�� - िकस से है ?

A Banking sector ब�िकंग �े� से

B Small industry sector लघु उ�ोग �े� से

C Large industry sector वृहद् उ�ोग �े� से

D Financial reforms िव�ीय सुधारो ंसे

 
 

Q.No: 171 In which year National Commission on
Rural Labour was constituted?

�ामीण �म पर रा�� ीय आयोग का गठन िकस वष� म�
िकया गया -

A 1991 1991

B 1975 1975

C 2001 2001

D 1999 1999

 
 

Q.No: 172 The Theory of Second Best is related with ि�तीय सव��े� का िस�ांत सबंिधत है

A Production उ�ादन

B Consumption उपभोग

C Distribution िवतरण

D Welfare क�ाण

 
 

Q.No: 173 What does the demand schedule project: माँग तािलका �ा �दिश�त करती है

A A functional relationship between
quantity and price level माँग की मा�ा तथा मू� म� फलना�क स��

B A functional relationship between
demand and supply level माँग तथा पूित� की मा�ा म� फलना�क स��

C Magnitude of demands at different िविभ� समय िब�दुओ ंपर माँग की मा�ाओ ंका
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points of time projected in tabular
form

तािलका के मा�म से �दश�न

D Magnitude of demand at different
places shown in table form

िविभ� �थानो ंका माँग की मा�ा का तािलकामय
�दश�न

 
 

Q.No: 174
According to Milton Friedman, in long run a
Phillips curve might take which type of
shape-

िम�न �ीडमैन के अनुसार दीघ�काल म� िफिल� व�
िकस �कार का हो सकता है-

A An upward rising positive slope curve धना�क ढ़ाल का उठता �आ व�

B Negative slope line ऋाणा�क ढ़ाल की रेखा

C Horizontal line �ैितज रेखा

D Vertical line ल�वत् रेखा

 
 

Q.No: 175 Which of the following is not a method of
sampling िन�िल�खत म� से कौन सी िनदश�न की िविध नही ंहै -

A Quota Sampling अ�शं िनदश�न

B Sequential Sampling अनु�म िनदश�न

C Cluster Sampling समुदाह िनदश�न

D Collective Sampling सामूिहक िनदश�न

 
 

Q.No: 176 Who fundamentally used term
‘Demography’? 'जनांिककी' श� मूलत: िकसने �यु� िकया था -

A C. Von Mayer सी.वॉन मैयर

B Whipple C.C �� हपल सी.सी

C Achille Guillard आिशले गुइलाड�

D Levasseur िलवासुर

 
 

Q.No: 177
If  whether it

satisfy Hawkins-Simon conditions

यिद  �ा यह हाकीसं

साइमन दशाओ ंको संतु� करता है ?

A Completely पूण�त:

B Partially अंशत:

C Not at all िब�ुल नही ं

D Uncertain अिनि�त

 
 

Q.No: 178

Maximize F = 2X + 5Y
 Subject to X + 4Y < 24
 3X + Y < 21

 X + Y < 9
 X, Y > 0

अिधकतम कीिजये F = 2X + 5Y 
 �ितब� X + 4Y < 24

 3X + Y < 21
 X + Y < 9

 X, Y > 0

A F = 33 F = 33

B F = 43 F = 43

C F = 27 F = 27

D F = 0 F = 0
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Q.No: 179
If demand function is P = 35 – 2X – X2 and
the demand X0 = 3, the consumer surplus
will be

यिद माँग फलन P = 35 – 2X – X2 तथा माँग X0 =
3 हो तो उपभो�ा की बचत होगी

A 20 20

B 25 25

C 27 27

D 30 30

 
 

Q.No: 180
If marginal cost function MC = 100 - 10X +
0.1X2 and fixed cost is Rs. 500. Then total
cost function will be

यिद सीमा� लागत फलन MC = 100 - 10X +
0.1X2 एवं ��थर लागत 500 � हो तो कुल लागत फलन
होगा -

A

B

C

D

 
 

Q.No: 181 If total cost C = Q3 – 3Q2 + 15Q + 27 then
marginal cost will be

यिद कुल लागत C = Q3 – 3Q2 + 15Q + 27 तो
सीमा� लागत होगी

A Q3 – 3Q2 + 15Q Q3 – 3Q2 + 15Q

B Q2 + 6Q + 15 Q2 + 6Q + 15

C 3Q2 – 6Q + 15 3Q2 – 6Q + 15

D 3Q2 – 3Q + 15 3Q2 – 3Q + 15

 
 

Q.No: 182 If demand function 25 – 4P + P2 and P = 5
what will be elasticity of demand

यिद माँग फलन 25 – 4P + P2 हो तो P = 5 होने पर
माँग की लोच होगी

A < 1 < 1

B 1 1

C >1 >1

D 0 0

 
 

Q.No: 183
If utility function of a consumer is U = q1q2
and P1 = 1, P2 = 2 and Y = 100. The
demand for q1 and q2 will be

यिद उपभो�ा का उपयोिगता फलन U = q1q2, P1 =
1 एवं P2 = 2 तथा Y = 100 है । q1 एवं q2 की माँग
होगी

A 50, 25 50,25

B 25, 50 25,50

C 50, 50 50,50

D 25, 25 25,25

 
 

Q.No: 184 In Cobb Douglas production function Q = काब डगलस उ�ादन फलन Q = 1.8 L0.4K0.6 म�
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1.8 L0.4K0.6 what will be return to scale पैमाने के �ितफल होग�

A 1 1

B 0 0

C > 1 > 1

D < 1 < 1

 
 

Q.No: 185 The GDP data collected for the current year
for a number of countries are called

यिद िविभ� देशो ंसे वत�मान वष� हेतु सकल घरेलू उ�ाद
के समंक एकि�त िकये जाते है तो इ�े

A Experimental data �योगा�क समंक

B Cross section data अनु��थ समंक

C Time series data काल �ेणी समंक

D Panel data पेनल समंक

 
 

Q.No: 186 If Bxy = - 1.8 and Byx = - 0.2 then rxy will
be

यिद Bxy = - 1.8 एवं Byx = - 0.2 हो तो rxy होगा

A 0.6 0.6

B -0.6 -0.6

C 0.36 0.36

D -0.36 -0.36

 
 

Q.No: 187
The appropriate statistic to examine
goodness of fit of two variable regression
model is

ि�चरीय �तीपगमन �ादश� म� आसंजन सु�ठुता परी�ण
हेतु �मुख िकया जाता है

A F Statistic F परी�ण

B t Statistic t परी�ण

C R2 Statistic R2 परी�ण

D 2 Statistic 2 परी�ण

 
 

Q.No: 188 Hetroscadasticity problem may arise swing
to िवषम िवचािलता की सम�ा का �ादु�भाव होता है

A Presence of outliers in data समंको म� चरम मू�ो ंकी उप��थित

B Model Misspecification �ादश� गलत िविनिद�ि�करण

C Incorrect data transformation गलत समंक �पांतरण

D All are correct सभी सही है

 
 

Q.No: 189 The value of zero order autocorrelation
coefficient is always शू� �म �-सहसबंध गुणांक का मू� सदैव होता है

A 0 0

B 1 1

C -1 -1

D Unknown अ�ात
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Q.No: 190 The term multicollinesity was introduced by ब�संरेखता पद का सव��थम उ�ेख िकया

A Karl Pearson काल� िपयस�न

B Jan Tibergen जन िटनबज�न

C Ranger Frisch रे�र ि�श

D F.M. Fisher एफ.एम.िफशर

 
 

Q.No: 191 The linear Probability model is estimated by
using

रेखीय संभािवता �दश� के आंकलन हेतु िविध �योग म�
लाई जाती है

A OLS Method OLS िविध

B WLS Method WLS िविध

C Restricted least square Method �ितबंिधत � यूनतम वग� िविध

D Maximum Likelihood Method अिधकतम संभा� यता िविध

 
 

Q.No: 192 ARIMA Forecasting method is developed by ARIMA पूवा�नुमान िविध को िवकिसत िकया है

A Engle and Granger एंिजल एवं �े�जर

B Dicky and Fuller िडकी एवं फुलर

C Box and Jenkins बॉ� एवं जेनिक�

D Sims and Sargent िस� एवं साज��

 
 

Q.No: 193 Appropriate method to estimate an over
identified equation is अित तादा� समीकरण के आंकलन हेतू समुिचत िविध है

A OLS OLS

B ILS ILS

C 2SLS 2SLS

D GLS GLS

 
 

Q.No: 194 Theory of mark-up inflation is associated
with which economist

मू� बढ़ाव ��थित का िस�ांत िकस अथ�शा�ी से संबंिधत
है

A Gardner Ackley गाड�नर एकले

B Milton Friedman िम�न ि�डमेन

C James Tobin जे� टािबन

D Edmund Phelps एडम� फे�स्

 
 

Q.No: 195 Mahalonobis two sector model is based on
which economist’s model

महालोनोिबस का ि� �े�ीय �ादश� िकस अथ�शा�ी के
�ादश� पर आधा�रत है

A Domar डोमर

B Pessinite पेिसिनटी

C Feldamen फे�ामेन

D Romer रोमर

 
 

Q.No: 196 MUDRA Yojna was implemented on मु�ा योजना कब लागू की गई
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A 8 March 2015 8 माच� 2015

B 8 April 2015 8 अ�ैल 2015

C 8 May 2016 8 मई 2016

D 8 June 2016 8 जून 2016

 
 

Q.No: 197 When present government has announced
demonetization?

वत�मान सरकार �ारा िवमु�ीकरण की घोषणा कब की
गई थी ?

A 6 November 2016 6 नव�र 2016

B 7 November 2016 7 नव�र 2016

C 8 November 2016 8 नव�र 2016

D 9 November 2016 9 नव�र 2016

 
 

Q.No: 198 Make in India programme launched on मेक इन इंिडया काय��म कब आरंभ िकया गया ?

A 2 October 2014 2 अ�ूबर 2014

B 25 September 2014 25 िसत�र 2014

C 15 August 2014 15 अग� 2014

D 26 January 2015 26 जनवरी 2015

 
 

Q.No: 199 For which Financial year UJJWALA YOJNA
has been implemented उ� वला योजना िकन िव�ीय वषो ंहेतू लागू की गई है ?

A 2016 – 17, 2017 – 18, 2018 – 19 2016 – 17, 2017 – 18, 2018 – 19

B 2017 – 18, 2018 – 19, 2019 – 20 2017 – 18, 2018 – 19, 2019 – 20

C 2015 – 16, 2016 – 17, 2017 – 18 2015 – 16, 2016 – 17, 2017 – 18

D 2014 – 15, 2015 – 16, 2016 – 17 2014 – 15, 2015 – 16, 2016 – 17

 
 

Q.No: 200
How much percentage growth in Foreign
Direct Investment in service sector
recorded in Financial Year 2017–18

��� िवदेशी िनवेश अ���वाह िव�ीय वष� 2017-18 म�
सेवा �े� म� िकतने �ितशत वृ�� �ई ?

A 17 % 17 �ितशत

B 18 % 18 �ितशत

C 16 % 16 �ितशत

D 15 % 15 �ितशत
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